



合肥公交开行赏梅和草莓采摘专线

星报讯(李付成 汤劫 记者 祝亮) 风雨送春归, 风雪迎春到。伴随着本轮雨雪的结束, 春天的脚步已翩然而至。目前, 合肥市内及周边梅花已次第开放, 草莓也逐渐成熟可以采摘。为方便市民乘客出门踏春, 赏梅花、摘草莓, 合肥公交集团将于2024年3月2日起恢复开行赏梅专线和草莓采摘专线。

清水湾—罗家疃“赏梅专线”

时间安排: 8:00 杏花公园东门公交站发车, 8:03 停靠逍遥津站, 8:05 停靠大东门站, 8:10 停靠三里街南站, 8:15 停靠和平广场站, 到达清水湾梅花园后游客自由活动。11:00 从清水湾梅花园发车前往罗家疃美食示范村, 到达罗家疃美食示范村后游客自由活动。15:00 从罗家疃美食示范村发车返回合肥。

沿途停靠站点位置: 杏花公园东门公交站, 位于寿春路与蒙城路交叉口蒙城路西侧2路公交底站; 逍遥津站, 位于寿春路南侧155路公交逍遥津站牌; 大东门站, 位于胜利路与寿春路交叉口向东100米寿春路南侧155路公交站台; 三里街南站, 位于长江东路与东一环路交叉口向南约50米东一环路西侧辅道111路公交站台; 和平广场站, 位于大通路与东一环路交叉口向南约150米东一环路西侧111路公交站台。

长丰马郢“草莓采摘”专线

时间安排: 杏花公园东门站 8:00 发车, 8:05 停靠白水坝北站, 8:10 停靠北五里井西站, 8:15 停靠清河路口站。到达马郢后乘客自由活动, 当天15:00 从马郢发车返回合肥。沿途停靠站点位置: 杏花公园东门公交站, 位于寿春路与蒙城路交叉口蒙城路西侧2路公交底站; 白水坝北站, 位于北一环与蒙城路交叉口向北约100米蒙城路东侧155路公交站台; 北五里井西站, 位于蒙城路与北二环交叉口向西约100米北二环北侧辅道126路公交站台; 清河路口站, 位于清源路与四里河路交叉口向南约100米四里河路东侧143路公交站台。

购票流程: 通过“合肥公交”APP“如e巴士”界面, 或“合肥公交”微信公众号“如e巴士”界面, 或“如e巴士”微信小程序进入“助游巴士”栏目, 点击“旅游专线”, 在“全部”线路列表中选择要乘坐的线路, 选择乘车日期、班次、车票数量, 点击购票、线上支付, 完成车票预定即可。(各类免费卡、优惠卡不能使用)

此外, 有用车需求的个人或企事业单位, 可拨打0551-64459688 咨询定制, 达到30人以上的团体定制可提供上门接送服务。



万亩西红柿抢鲜上市 产业兴旺助推乡村振兴

星报讯(董立厚 刘文化 姚森 记者 禹志强) 早春时节, 素有“皖北西红柿种植第一村”之称的安徽泗县长沟镇汴河村一片繁忙景象, 村里的西红柿开始大量上市, 日均超过100万斤。由于这里种植的西红柿沙瓤肉质、香甜可口, 产品一上市就畅销全国市场, 小小西红柿发展成为致富村民、振兴乡村大产业。

“现在我们的西红柿十分畅销, 很多水果档口、大型商超都来村里订货, 还有很多线上社区团购也在洽谈中, 目前, 全村10多个销售代理点一天的西红柿出货量在120万斤左右, 产值可达300万元。”安徽泗县长沟镇汴河村村民张强说道。

汴河村地处泗县西部, 多年来, 当地一直有种植大棚蔬菜的传统。从2016年开始, 部分在外务工的村民陆续回到家乡, 投资建设日光温室大棚, 从山东等地引进鲜食水果型西红柿种植, 35岁的“新农人”张强就是其中之一。几年前, 张强决心返乡创业种植西红柿, 在自己种植成功后便开始示范带动乡邻种植。2023年, 在驻村工作队的协助下, 张强又在村里建起了西红柿交易市场, 当起了“西红柿经纪人”, 联系全国各地的客商, 帮助村民销售鲜食水果型西红柿。

“鲜食西红柿种植目前已成为我们汴河村的一项支柱型产业, 产品的品质越来越高, 购货商也越来越多。目前全村共有1020个棚, 总面积超过10000亩, 带动就业达2000多人。今年我们计划再新增300多个大棚, 进一步实现规模化发展, 为乡村振兴带来新的机遇。”汴河村党总支书记姚玉表示。

我省选送曲目入选“乡风曲韵”胡集书会

星报讯(记者 吴笑文 文/图) 日前, 记者从省文联获悉, 由中国曲协等主办的“乡风曲韵”2024胡集书会全国美丽乡村优秀曲艺节目展演在山东省滨州市惠民县胡集镇举办。由我省选送的山东快书《摆茶杯》成功入选本次展演。

山东快书《摆茶杯》由合肥市曲艺团有限公司的程鸿征、程鸿双表演, 作品构思巧妙、角度新颖, 以下属迎接新县委书记上任时“摆茶杯”这件小事为切入点, 通过辛辣犀利的语言、惟妙惟肖的表情、生动形象的肢体动作, 讽刺了形式主义, 弘扬了求真务实的新风正气。作品传承了山东快书特有的滑稽幽默、节奏明快、粗犷豪放的特点, 回应了当下人民群众强烈关注的社会现象, 赢得台下观众掌声阵阵。

胡集书会是首批国家级非物质文化遗产, 距今已有800年历史, 每年正月十二, 大江南北的说书艺



人负鼓携琴, 相聚胡集镇街头, 以书会友, 以曲传情, 弹唱献艺。本届展演共收到来自河南、江苏、安徽、浙江等19个省(区、市)报送的117个节目, 包含南北区域63个曲种, 经过专家遴选, 最终有30个节目进入现场展演。

悦·书房

大寒茶会 传递温暖

1月20日, 合肥市悦·书房青秀书城联合皖熙名苑开展了“悦·传承 大寒茶会”主题活动。现场大家了解了桂花祁红、陈年大红袍、凤凰单丛的知识, 茶性及冲泡方法。此外, “大寒 如饮甘露”茶艺表演、“占花名 行茶令”游戏与抽奖活动更是将现场氛围推向了高潮。此次活动, 读者不仅品味了香醇的茶, 还了解了大寒节气习俗、养生、健康饮茶等知识。

腊八粥里品年味

1月18日, 合肥市蜀山区悦·书房稻香书阁携手九典书房开展了“浓情腊八, 温暖传递”主题活动。现场, 小朋友们一边品尝美味的腊八粥和烤红薯, 一边听老师讲解腊八粥的习俗。一碗碗腊八粥, 不仅弘扬了中华优秀传统文化, 也帮助小朋友们了解了腊八节的来历和习俗, 将中国传统文化根植于孩子心里。

迎新春攒蛋比赛

1月23日, 合肥市悦·书房融智极书屋联合合肥庐阳工投工业科技有限公司共同举办了“创智杯”迎新春攒蛋比赛。随着裁判一声令下, 攒蛋爱好者们按组围坐一桌, 大家秉承着“友谊第一, 比赛第二”的原则, 以牌会友, 在比赛中斗智斗勇, 一场棋牌打出了火花四射的感觉。此次活动, 充分展现了大家高超的牌技和团结协作的意识。

纸绘灯笼点燃创意

1月21日, 合肥市悦·书房湖畔书房举办了一场“悦·创意之纸绘灯笼”手工活动。现场, 小读者们亲手绘制灯笼,

用自己灵动的双手和无限的创意把美好定格, 制作出一幅幅张灯结彩的“灯笼”图。此次活动将创意与传统结合, 让孩子们在创作中领略了纸绘艺术的独特美感, 不仅丰富了孩子们的文化生活, 还促进了传统文化的传承与发展。

非遗剪纸进康和

1月25日, 合肥市康和社区联合康和城市阅读空间, 开展了“瑞龙添福百花开 非遗剪纸进康和”主题活动。小朋友们学习了剪纸的技巧方法, 相互交流心得体会, 用一张张红色的薄纸剪出了一幅幅精美的剪纸作品。此次活动让孩子们深入了解了剪纸这一非物质文化遗产的珍贵价值, 增强了他们对中华传统文化的认同感和自豪感。

童绘香囊 香韵传承

2月20日, 合肥市紫蓬社区、新时代文明实践站、“三好学堂”志愿服务队联合紫蓬社区城市阅读空间共同举办了“童心共相聚 雅趣永传承”手工香囊主题活动。孩子们用红布制成一个个半圆形“袋子”, 然后用金线封口, 拴上红绳, 一个个精美的香囊就制作完成了。此次活动, 不仅锻炼了孩子们的专注力, 也让家长和孩子感受到了传统文化的魅力。

龙年灯笼高高挂

2月2日, 合肥市康和城市阅读空间举办了“节日欢乐多 龙年灯笼高高挂”主题活动, 通过猜灯谜、做灯笼、挂新年愿望等方式, 给孩子们营造了一个欢乐祥和的春节氛围。猜灯谜环节, 孩子们认真解题, 收获知识; 手工环节, 一盏盏五颜六色的小灯笼在孩子们的手

中翻转、成型。此次活动不仅让孩子们了解了中国传统节日习俗, 还锻炼了他们的动手能力。

文化传承 龙年话龙

1月27日, 合肥市悦·书房青秀书城开展了“悦·传承 龙年话龙”知识分享讲座。讲座邀请了专业老师深入讲解了龙的历史渊源、象征意义以及在中华文化中的地位。同时, 为了让孩子们更直观地了解龙, 现场还设置了手工制作舞龙灯的环节, 大家自己动手制作了精美的舞龙灯。此次活动不仅丰富了市民的文化生活, 还传承和弘扬了中华优秀传统文化。

走马灯制作大比拼

1月28日, 合肥市融侨观邸悦·书房举办了新年亲子投影走马灯比赛。孩子和家长充分发挥自己的想象力和创造力, 自行设计和制作走马灯, 走马灯在墙面或地面上投影出许多国潮风的图案, 年味满满! 最后由大家投票选出最受喜爱的前三名, 并颁发了奖品和奖状。此次活动不仅培养了孩子们的动手能力, 更增进了家庭成员之间的沟通与协作。

沙包游戏乐翻天

2月16日, 芜湖市芜湖书房·江木冲书局精心策划了“全民健康快乐过大年——投沙包积分游戏”主题活动。现场, 选手们跃跃欲试, 在规定距离内投掷沙包, 并获得相应积分, 最终大家根据自己的总积分赢得了对应的纪念品。此次活动让市民们在春节期间度过了一段健康、快乐的时光, 倡导了一种健康的生活方式。

王润/组稿